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Οι Τίμιες Κάρες των Αγίων Τεσσάρων 
Νεομαρτύρων για πρώτη φορά σε Αθήνα και 
Πειραιά (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου

Σε Αθήνα και Πειραιά βρέθηκαν για πρώτη φορά οι Τίμιες Κάρες 
Των Αγίων Τεσσάρων του Ρεθύμνου τις οποίες και κόμισε ο 
Ποιμενάρχης, Σεβ. Μητροπολίτης Ρεθύμνου και Αυλοποτάμου 
κ. Πρόδρομος προς προσκύνηση και ευλογία των πιστών. 

Στην Αθήνα
Κατόπιν ευγενικής προσκλήσεως του ιστορικού Συλλόγου Ρεθυμνίων Αττικής 
«ΤΟ ΑΡΚΑΔΙ», με την ευχή και την άδεια του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και τη στοργική μέριμνα του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Λαοδικείας κ. Θεοδωρήτου, Διευθυντού του εν Αθήναις Γραφείου 
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Εκπροσωπήσεως του Οικουμενικού Πατριαρχείου, μεταφέρθηκαν προσκυνηματικά 
από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο, 
για πρώτη φορά στην Αθήνα, στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου (Πτωχοκομείου Αθηνών), οι Τίμιες Κάρες των Αγίων Τεσσάρων 
Νεομαρτύρων, Μανουήλ, Αγγελή, Γεωργίου και Νικολάου, των εκ Μελάμπων 
καταγομένων και εν Ρεθύμνη μαρτυρησάντων, κατά το διήμερο 5 και 6 Δεκεμβρίου 
2024 της εορτίου μνήμης του εν Αγίοις Πατρός ημών Νικολάου, Αρχιεπισκόπου 
Μύρων της Λυκίας, του θαυματουργού.

Το εσπέρας της 5ης Δεκεμβρίου 2024, προ της ενάρξεως του Εσπερινού, 
πραγματοποιήθηκε η πάνδημη υποδοχή των Τιμίων Καρών, στα προπύλαια του 
Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου, από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Λαοδικείας κ. 
Θεοδώρητο, συμπροσευχομένου και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ανέων κ. 
Μακαρίου, παρουσία του Προέδρου, εντιμολ. κ. Γεωργίου Βλατάκη, και των μελών 



του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Ρεθυμνίων Αττικής «ΤΟ ΑΡΚΑΔΙ», ως και 
πολλών κρητικών σωματείων που υποδέχθηκαν με κρητικές ενδυμασίες τους 
Αγίους του Ρεθύμνου.

Κατά τον Πανηγυρικό Εσπερινό της Εορτής του Αγίου Νικολάου χοροστάτησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, 
συμπροσευχομένων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Ανέων κ. Μακαρίου και 
Λαοδικείας κ. Θεοδωρήτου, παρουσία πλήθους Κληρικών, του Υπουργού Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κωνσταντίνου Χατζηδάκη, του Υφυπουργού Εθνικής 
Άμυνας κ. Ιωάννη Κεφαλογιάννη, του Καλλιτεχνικού Διευθυντού και πρώην 
Υπουργού Πολιτισμού κ. Γεωργίου Κουμεντάκη, Προέδρων και Διοικητικών 
Συμβουλίων Κρητικών Σωματείων και πλήθους κόσμου.



Προ της απολύσεως του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαοδικείας κ. 
Θεοδώρητος προσεφώνησε με εγκαρδιότητα τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο και του προσέφερε Αρχιερατικό Εγκόλπιο. 
Στη συνέχεια, με θερμούς λόγους χαιρέτισε το ιστορικό γεγονός ο Πρόεδρος του 
Συλλόγου Ρεθυμνίων Αττικής «ΤΟ ΑΡΚΑΔΙ», εντιμολ. Άρχων του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου κ. Γεώργιος Βλατάκης, ο οποίος και προσέφερε αναμνηστικά και 
επετειακά δώρα τόσο στον Σεβασμιώτατο κ. Πρόδρομο όσο και στον Ιερό Ναό 
Αγίων Τεσσάρων Μαρτύρων Ρεθύμνης, εκφράζοντας τη χαρά του για την 
πραγματοποίηση της πρώτης αυτής ιστορικής ελεύσεως των Τιμίων Καρών στην 
Αθήνα.

Με καρδιακούς λόγους αντιφώνησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, ο οποίος εξέφρασε τις ευχαριστίες του, ευχόμενος 
προς όλους πλούσια την ευλογία και τη χάρη των Αγίων και δοξάζοντας τον Θεό 
για τις ευλογίες που αυτήν την επετειακή χρονιά της συμπληρώσεως 200 ετών 
από τη μαρτυρική τους τελείωση χάρισε όχι μόνο στην Τοπική Εκκλησία των 
Ρεθυμνίων αλλά και στην καθόλου Εκκλησία. Επίσης, ο Σεβασμιώτατος επέδωσε 
την Ανωτάτη Τιμητική Διάκριση της Ιεράς Μητροπόλεως Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου, ήτοι τον Σταυρό των Αγίων Τεσσάρων Μαρτύρων, τον εντιμολ. κ. 
Γεώργιο Βλατάκη, Πρόεδρο του Συλλόγου Ρεθυμνίων Αττικής «ΤΟ ΑΡΚΑΔΙ», και 



τον κ. Εμμανουήλ Παττακό, ιδρυτή του Λαογραφικού Ομίλου «ΚΟΥΡΗΤΕΣ», 
τιμώντας στα πρόσωπά τους το πολύτιμο έργο και την προσφορά των δύο 
Συλλόγων, καθώς και την καλή τους μαρτυρία εν Αθήναις.

Μετά το πέρας του Εσπερινού, προσφέρθηκε επίσημο δείπνο από τον Σύλλογο 
Ρεθυμνίων Αττικής «ΤΟ ΑΡΚΑΔΙ».

Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας, 6ης Δεκεμβρίου 2024, τελέσθηκε Δισαρχιερατική 
Θεία Λειτουργία από τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Λαοδικείας κ. 
Θεοδώρητο και Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο, παρουσία πλήθους 
πιστών και του εορτάζοντος τα ονομαστήριά του πλοιοκτήτου κ. Νικολάου 
Πατέρα, ο οποίος ακολούθως δεξιώθηκε στις εγκαταστάσεις του ομίλου του τους 
επισκέπτες.

Κατά τη Θεία Λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαοδικείας με θερμούς 



λόγους τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο, 
ο οποίος, αντιφωνώντας, αναφέρθηκε στη ζωή των Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων 
και στα διαχρονικά μηνύματά τους προς όλους τους ευσεβείς χριστιανούς, 
ευχαριστώντας τον Παναγιώτατο Οικουμενικό μας Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο 
για την άδεια και την ευχή Του για την πραγματοποίηση τούτου του ιστορικού 
προσκυνήματος στην Αθήνα και στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου του Οικουμενικού 
μας Πατριαρχείου.





Στον Πειραιά
Κατόπιν ευγενικής προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς 
κ. Σεραφείμ και σχετικού αιτήματος της ιστορικής Αδελφότητας Κρητών Πειραιά 
«Η ΟΜΟΝΟΙΑ», μεταφέρθηκαν προσκυνηματικά από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο, για πρώτη φορά στον 
Πειραιά, κατά το διήμερο 7 και 8 Δεκεμβρίου 2024, οι Τίμιες Κάρες των εν 
Ρεθύμνη Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων, Μανουήλ, Αγγελή, Γεωργίου και Νικολάου.

Η υποδοχή των Τιμίων Καρών πραγματοποιήθηκε, το πρωί του Σαββάτου, 7ης 
Δεκεμβρίου 2024, στα προπύλαια του Δημοτικού Θεάτρου Πειραιά από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ και τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Αχελώου κ. Νήφωνα, Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, παρουσία 
του Αρχηγού Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, Αντιναυάρχου Λ.Σ. 
Γεωργίου Αλεξανδράκη, και άλλων εκπροσώπων αρχών και φορέων, και με τη 
συμμετοχή πολλών κληρικών, κρητικών και άλλων παραδοσιακών σωματείων και 
πλήθους κόσμου.

Με πομπή οι Τίμιες Κάρες μεταφέρθηκαν στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Πειραιώς, όπου τελέσθηκε Επίσημη Δοξολογία για την 
υποδοχή τους.

Προ της απολύσεως της Δοξολογίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ προσεφώνησε και καλωσόρισε με θερμούς λόγους τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο και τη συνοδεία του, 
εξέφρασε τη χαρά του για την ιστορική αυτή πρώτη έλευση των Τιμίων Καρών των 
Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων του Ρεθύμνου στον Πειραιά και προσέφερε στον 
Σεβασμιώτατο κ. Πρόδρομο αναμνηστικό δώρο.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, 
αντιφωνώντας, εξέφρασε τη συγκίνησή του για όλα όσα οι Άγιοι μάς αξιώνουν να 
ζούμε και στην ιστορική αυτή πρώτη τους επίσκεψη στην Αθήνα προ ολίγων ωρών, 
αλλά και στον Πειραιά κατ’ αυτό το διήμερο, και ευχαρίστησε θερμά όλους για την 
πολύτιμη συμβολή τους, τον Σεβασμιώτατο άγιο Πειραιώς για την ευγένεια και τη 
φιλοξενία του, καθώς και τον Πρόεδρο κ. Θεόδωρο Τσόντο και τα λοιπά μέλη της 
ιστορικής Αδελφότητας Κρητών Πειραιά «Η ΟΜΟΝΟΙΑ» για την ευγενική τους 
πρωτοβουλία. Ο Σεβασμιώτατος κ. Πρόδρομος ευχήθηκε προς όλους πλούσια την 
ευλογία του Θεού και προσέφερε αναμνηστικά δώρα προς τους δύο αγίους 
Αρχιερείς.

Ακολούθησε φιλοξενία από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Το απόγευμα του Σαββάτου, 7ης Δεκεμβρίου 2024, στο κτήριο της Αδελφότητας 
Κρητών Πειραιά «Η ΟΜΟΝΟΙΑ», πραγματοποιήθηκε από την εν λόγω Αδελφότητα 
όμορφη εκδήλωση με κρητικούς παραδοσιακούς χορούς καθώς και αναφορές στη 
ζωή και τη μαρτυρία των Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων.

Την εκδήλωση χαιρέτισαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
ο Πρόεδρος της Αδελφότητας Κρητών Πειραιά «Η ΟΜΟΝΟΙΑ» κ. Θεόδωρος 
Τσόντος, Πρόεδροι άλλων Κρητικών Σωματείων και ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, ο οποίος τίμησε με την 
Ανωτάτη Τιμητική Διάκριση της Ιεράς Μητροπόλεως Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου 
τον κ. Θεόδωρο Τσόντο και στο πρόσωπό του όλη την ιστορική Αδελφότητα 
Κρητών Πειραιά «Η ΟΜΟΝΟΙΑ».

Το πρωί της Κυριακής, 8ης Δεκεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος χοροστάτησε κατά τον Όρθρο και 
τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, συμπαραστατούμενος από τον Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, Αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωάννη Παναγιώτου, και άλλους Κληρικούς.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο ευλόγησε τους άρτους και αναφέρθηκε 
στο βίο των Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων, προσφέροντας επετειακά δώρα.



Αντιφώνησε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, 
Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος Ιωάννης Παναγιώτου, ο οποίος επίσης προσέφερε 
στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Πρόδρομο, από πλευράς του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού Πειραιώς, αναμνηστικά δώρα.

Ακολούθησε κέρασμα στο Πνευματικό Κέντρο του Μητροπολιτικού Ναού, όπου ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος εξέφρασε 
τη χαρά του για το λαμπρό επιτελούμενο έργο.

Οι Τίμιες Κάρες αναχώρησαν τη μεσημβρία της Κυριακής με εκδηλώσεις 
συγκίνησης από πλευράς των πιστών για την ιδιαίτερη αυτή ευλογία.






































